
Grußwort des Vorsitzenden der CDU/CSU-Fraktion im Deutschen Bundestag, 

Volker Kauder MdB, 

zur Jubiläumsfeier 

„40 Jahre CDU-Ortsverband Helsen“ 

 

 

Sehr geehrter Herr Vorsitzender Schüttler, 

liebe Freundinnen und Freunde der CDU, 

 

zum 40-jährigen Bestehen Ihres Ortsverbandes gratuliere ich Ihnen im Namen der 

CDU/CSU-Bundestagsfraktion sehr herzlich. Vier Jahrzehnte CDU Helsen: Das ist 

ein Geburtstag, der nicht nur Anlass zur Freude gibt, sondern Sie auch stolz machen 

darf. Denn in einem kleinen Ort einen Ortsverband zu gründen, ihn über einen solch 

langen Zeitraum mit Leben zu füllen und bei den Kommunalwahlen zu besten Ergeb-

nissen zu führen, ist eine gewaltige Leistung, die einmal mehr deutlich macht: In den 

Ortsvereinen haben die Mitglieder der CDU/CSU-Bundestagsfraktion verlässliche 

und kompetente Ansprechpartner, die die Probleme der Menschen genau kennen. 

Ihr starker Einsatz vor Ort ist für unsere Arbeit im Deutschen Bundestag ganz ent-

scheidend. Dafür danke ich Ihnen herzlich. 

Ihr Einsatz auf kommunaler Ebene muss selbstverständlich seine Entsprechung in 

der Bundespolitik finden, damit wir gemeinsam erfolgreich sein können. 

In der letzten Sitzungswoche vor der parlamentarischen Sommerpause haben wir 

deshalb mit der Gesundheitsreform und dem Bundeshaushalt 2011 wichtige Ent-

scheidungen auf den Weg gebracht. Durch ein sozial ausgewogenes Reformwerk 

werden wir die Gesundheitsversorgung für alle Bürgerinnen und Bürger auf 

höchstem Niveau erhalten, die Rahmenbedingungen für das Entstehen neuer 

Arbeitsplätze verbessern, den Wohlstand unseres Landes auf Dauer sichern und 

unseren Kindern und Enkelkindern keine untragbare Schuldenlast aufbürden. 

Im Herbst werden wir die nächsten Entscheidungen treffen. Ich bin sicher, dass dann 

auch sichtbar werden wird, was in den letzten Monaten zu sehr in den Hintergrund 

geraten ist: Die Union hat unser Land mit großem Erfolg durch eine der schwersten 

Finanz- und Wirtschaftskrisen seiner Geschichte geführt. Durch unsere Entscheidun- 
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gen haben wir nicht nur Massenentlassungen verhindert, sondern zugleich die 

Grundlagen dafür geschaffen, dass unsere Wirtschaft in diesem Jahr um zwei Pro-

zent wachsen und die Zahl der Arbeitslosen unter drei Millionen sinken wird. Darauf 

können wir stolz sein, und für die hessische Kommunalwahl im nächsten Frühjahr 

eröffnet dieser wirtschaftliche Aufschwung eine sehr gute Perspektive. 

 

Ich wünsche Ihnen, liebe Freundinnen und Freunde und Ihren Familien am Beginn 

der Sommerpause gute Erholung, viel Kraft fürs weitere Jahr und Gottes Segen. 

 

Mit besten Grüßen 

 

 


